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Reciclarea nu e o joacă de copii!

 Fii și tu Suporteral Patrulei de reciclare! 

Un program 

Deveniți Suporter Oficial
al celei mai active mișcări
ecologiste de tineret
din România! 
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Un apel la
mediu curat

Și te scăpăm GRATIS
de deșeurile electrice.
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Un apel la
mediu curat

Și te scăpăm GRATIS
de deșeurile electrice.

Suntem Patrula de Reciclare și avem nevoie de voi!

Suntem echipa de copii și elevi harnici și responsabili care participă la pro-
gramul național de educație de mediu Patrula de Reciclare, desfășurat în 
toată țara de Asociația Română pentru Reciclare RoRec, cu avizul Ministe-
rului Educației Naționale și cu sprijinul Inspectoratelor Școlare locale.

Copiii respectă mai mult ceea ce văd că faci decât ceea ce le spui să facă. 
Fii un exemplu pentru copiii din jurul tău, lasă-i să-ți spună ce au învățat 

și dovedește că le respecți idealurile!
Colectează selectiv deșeurile de echipamente electrice și electronice!
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Vrem ca în comunitatea noastră să fie curat și frumos, vrem să protejăm 
natura, să arătăm că știm să respectăm legea și să ne debarasăm res-
ponsabil și civilizat de deșeurile de echipamente electrice și electronice 
(DEEE). 

Putem realiza acest lucru, împreună! Citiți mai departe cum...

”Devenind Suporter al Patrulei locale de reciclare am “împușcat mai 
mulți iepuri” deodată: în primul rând, am participat la o acțiune în care 
personajele principale erau copii motivați și deciși să schimbe ceva în 
lumea în care trăim. Apoi, a existat un motiv practic - am realizat un 
procent din obligațiile ce ne revin în reciclarea deșeurilor din primărie - 
bunuri și obiecte de inventar casate. 
Am văzut inițiativa Patrulei de Reciclare ca pe un ajutor reciproc, gân-
dindu-ne că acești copii, prin exemplul viu, își pot influența părinții, 
colegii și prietenii, în sensul 
schimbării mentalității referi-
toare la colectarea selectivă.
Nu poți rămâne indiferent 
când îi vezi pe copii implicați 
și motivați de importanța ro-
lului de promotori ai protejă-
rii mediului, când o astfel de 
activitate este desfășurată din 
inițiativa lor, cu ei, pentru ei.
Un plus în reușita campanii-
lor de acest gen este implica-
rea agenților economici căro-
ra le-am recomandat să ofere 
sprijinul lor Patrulei de Reci-
clare. Sprijinim tinerii să  cre-
eze un comportament și un 
mediu de viață mai sănătos.” 
Ing. Corina Darabană, Consi-
lier de mediu, Primăria Co-
munei Miroslava, județul Iași
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DEEE – sursa de poluare de lângă noi

Ce înseamnă DEEE? Orice aparat care funcționează cu electricitate (de 
la priză sau cu baterii), orice bec, neon, baterie sau acumulator, vechi 
sau stricat. Aproape sigur aveți și dumneavoastră așa ceva, în gospodă-
rie sau la locul de muncă: de la baterii și becuri la aparate electronice și 
tehnologii de comunicare de tot felul. 

Legea ne interzice să aruncăm aceste deșeuri împreună cu gunoiul me-
najer sau în natură deoarece, astfel, devin o sursă foarte periculoasă 
de poluare, prin componentele toxice pe care le conțin, și ne afectează 
sănătatea. 

Ori de câte ori ni s-a stri-
cat un aparat electric sau 
electronic, ni s-a ars un 
bec sau ni s-a consumat 
o baterie, singura noastră 
grijă ar trebui să fie să le 
predăm pentru reciclare, 
prin serviciul special de 
colectare!
Știți că normele europene 
de mediu ne cer să colec-
tăm până la 4 kg DEEE/
locuitor în fiecare an, dar 
noi, românii, nu reușim să 
strângem decât 1 kg/lo-
cuitor? Aceasta înseamnă 
că vom începe să plătim 
penalizări din bugetul de 
stat, adică din buzunarul 
fiecăruia dintre noi!

Vrem să schimbăm în bine această situație. Ne străduim să informăm 
cât mai mulți oameni și să îi convingem să colecteze responsabil deșe-
urile electrice. 
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În edițiile de până acum ale programului (începând din 2011), am reușit 
să convingem mii de români să colecteze selectiv și să trimită spre re-
ciclare peste 750.000 kg de DEEE! Am pus la cale cele mai eficiente și 
năstrușnice proiecte și campanii de informare și conștientizare în școală 
și în comunitate - am distribuit flyere, am organizat sute de concursuri 
de creativitate, ba chiar marșuri și un flashmob pe teme ecologice și am 
dovedit că putem face, cu adevărat, o diferență!

“Este o decizie  firească de respect față de mediul în care trăim, sa co-
lectam deșeurile electrice.” Hodgyai Géza, Director General, Kelet Info 
Média Group, județul Harghita

E o misiune nobilă, dar deloc ușoară. Avem nevoie de susținători!

Ce ne propunem?  
50g DEEE colectate/locuitor al României la fiecare ediție 

Obiectivul nostru este să convingem fiecare român să predea la recicla-
re cel puțin 50 g de deșeuri electrice (adică măcar 3 baterii) în beneficiul 
Patrulei, la fiecare ediție! 

Să știți că… se poate! La ediția precedentă, 4 echipe locale au reușit să 
câștige premiul național, datorită sprijinului comunităților lor! Colegii 

noștri din Bihor, Covas-
na, Sibiu și Vâlcea ne-au 
arătat că putem contri-
bui la reducerea poluă-
rii și că putem respecta 
normele moderne de 
mediu. Haideți să fim cu 
toții câștigători, la ediția 
aceasta, împreună! Ori-
ce reușită e cu atât mai 
valoroasă cu cât o îm-
părtășim mai mulți.
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Să fiți Suporter al Patrulei de Reciclare este singura modalitate 
GRATUITĂ prin care, doar îndeplinind o obligație legală și administrativă, 
puteți susține un program de educație și contribui la succesul nostru, al 
copiilor și dascălilor.

Cu ajutorul Suporterilor, la această ediție avem șanse să putem spune 
că Patrula de Reciclare a reușit să convingă românii să colecteze selec-
tiv peste 1.000.000 kg de deșeuri electrice!

P.S. Ne-am documentat pentru dumneavoastră. 
Iată ce spune Legea cadru a deșeurilor nr. 211/2011, art. 49 alin. (1): 
Fiecare persoană juridică, producător și deținător de deșeuri, este obligată să țină 
evidența gestionării deșeurilor pe coduri de deșeuri conform Catalogului European al 
Deșeurilor, deci inclusiv pentru DEEE rezultate din activitatea proprie. 

Registrul reflectă un sistem intern coerent de gestionare a deșeurilor, se actualizează 
lunar și se raportează anual. Deținătorul de deșeuri este obligat să aibă evidența com-
pletă a modului în care acestea au fost generate, stocate și predate către valorificare. 

În caz contrar, persoanele juridice care nu au un registru de gestionare internă a de-
șeurilor, inclusiv DEEE, riscă să plătească amenzi cuprinse între 15.000 și 30.000 lei.
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E atât de simplu să deveniți Suporterii noștri și să ne ajutați!

Susțineți fără niciun cost acest proiect de responsabilitate socială, prin 
trei acțiuni simple:

1. Scăpați de toate deșeurile electrice în mod responsabil, în benefi-
ciul Patrulei locale de Reciclare!

Cu siguranță aveți, în birouri sau în depozite, computere, imprimante, 
telefoane sau alte vechituri nefolositoare pe care legea vă obligă să le 
casaţi. 

Identificați DEEE-urile respective, sunați la TelVerde 0800.444.800 
(apel gratuit din toate rețelele de telefonie), iar echipa Asociației RoRec 
va veni să le preia gratuit de la sediul dumneavoastră. 

Cantitățile colectate vor fi calculate în contul Patrulei locale (Patrula bu-
cureșteană sau patrulele din fiecare județ al țării) și ne vor crește șan-
sele la premiul național. 

”Primăria Orașului Săcueni este o instituție mare, cu mulți angajați, cu 
multe aparate electronice, unde totdeauna ceva se defectează. 
Am decis să facem o curățenie generală și  să casăm tot ce nu-i bun. 
Ne-am hotărât să-i  ajutăm pe agenții Patrulei. Astfel, am făcut două 
lucruri bune: am protejat natura și i-am ajutat și pe copiii noștri. 
Și colegii noștri de la primărie au ajutat, au adus și ei aparatele defecte 
de la ei de  acasă.” 
Béres Csaba, primarul orașului Săcueni

2. Mobilizați-vă colegii la colectarea DEEE! 
Convingeți-vă angajații și colegii să predea DEEE-urile mari de acasă, în 
contul Patrulei, sunând gratuit la TelVerde 0800.444.800. 
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Ca să facem totul cât mai simplu pentru dumneavoastră, am pregătit o 
scrisoare special adresată lor, pe care v-o putem trimite. 

”M-am alăturat imediat ce am fost informat, deoarece sunt atent în viața 
mea la tot ceea ce înseamnă ordine, curățenie, disciplină. Consider că 
aceste obiceiuri sunt extrem de importante pentru viața și sănătatea 
noastră, a tuturor.” Avel Balint, administrator SC Comstart, Iași

3. Dați povestea mai departe! Povestiți despre noi tuturor colegilor, 
prietenilor și celor din jurul dumneavoastră! 

Lista unităților de învățământ înscrise în program din București și din 
fiecare județ o veți găsi la www.patruladereciclare.ro/despre-patrula/
patrulele-editiei-2014-2015/

Intrați și pe pe www.facebook.com/patruladereciclare, ca să ne cunoaș-
teți și să puteți interacționa direct cu noi! 

Transmiteți mai departe mesajul nostru și încurajați colectarea selecti-
vă a DEEE prin mijloacele de comunicare online și offline ale companiei 
– website, newsletter, avizier, locuri de afișaj sau distribuție de pliante. 
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Cantitățile de deșeuri electrice colectate de Asociația RoRec de la cetă-
țenii, instituțiile și firmele din București și din fiecare județ vor fi calcu-
late în contul Patrulei locale și ne vor crește șansele la premiul național! 

”Prin acest gest, vrem să încurajăm elevii, dovedindu-le ca implicarea 
lor în comunitate și initiațivele lor pot produce cu adevărat efectul la 
care speră, că pot contribui concret la ecologizarea orașului lor. În plus, 
cred că este important ca noi, companiile private, să susținem practica 
voluntariatului în rândul profesorilor și elevilor, un exercițiu care for-
mează conștiința civică.” Ionel Volintiru, director general Medicarom, 
București

”Fiecare gest din partea comunităţii contează. Sunt încrezător în impac-
tul pe care societatea, în ansamblul ei, îl poate avea asupra protejării 
mediului şi, implicit, asupra creşterii calităţii vieţii. Susținem “Patrula 
de Reciclare”, lansând invitaţia către toate instituţiile şi autorităţile din 
România de a fi solidari în acest proiect, de a fi ECO. Sunt convins că 
şi acest demers sprijină cu succes efortul nostru comun de a genera 
semne vizibile de progres în sistemul administraţiei publice româneşti.” 
József Birtalan, Preşedintele ANFP
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Ce vă putem oferi noi?

Acestea sunt câteva exemple ale modurilor prin care ne lăudăm și pro-
movăm exemplul Suporterilor noștri. Publicăm articole, declarații, foto-
grafii și filme pe:
• pe pagina noastră de Facebook (peste 39.200 fani) facebook.com/pa-
truladereciclare;

• pe pagina Asociației RoRec – facebook.com/AsociatiaRoRec (peste 
45.300 fani); 
• pe site-urile rorec.ro și patruladereciclare.ro (peste 55.000 vizitatori 
unici în 2014, 120.000 vizitatori unici estimați în 2015);
• trimitem știri, materiale, comunicate către presa centrală și locală 
(care generează anual sute de articole și știri online, în presa tipărită, la 
radio și TV); 
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• scriem în newsletterul dedicat Suporterilor Patrulei (peste 3000 de 
destinatari - instituții și firme din toată țara și 1500 de destinatari din 
presa locală şi naţională);

• vă oferim bannere și vizualuri personalizate prin care vă puteți promo-
va statutul de Suporter pe canalele de comunicare online și offline pe 
care le dețineți;
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• vă premiem, pe cei mai activi Su-
porteri, așa cum știm noi: printr-o 
diplomă, o poezie, o scrisoare de 
mulțumire, care să ateste gestul 
dumneavoastră de susținere și 
responsabilitate și să vă rămână 
amintire;

• vă invităm și menționăm sprijinul dumneavoastră la ceremoniile de 
premiere.
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• în comunicate de presă comune, difuzate pe canalele fiecăruia dintre 
parteneri;

• în rapoartele dvs. de CSR, ca demers de educare a copiilor și tinerilor 
în spiritul dezvoltării durabile a societății românești.

”Vrem să contribuim la misiunea educativă de a responsabiliza elevii 
şi profesorii pentru ca ei, la rândul lor, să stimuleze reciclarea la scară 
largă.” Marius Tănase, reprezentant bauMax
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Deveniți Suporter Oficial al celei mai active mișcări ecologiste de tine-
ret din România!  

Arătați că vă pasă de natură, de lege și de visul nostru! 
Fiecare kilogram de deșeuri electrice colectate contează pentru noi toți. 
Debarasați-vă civilizat și eficient de ele! 
Implicați-vă acum și haideți să arătăm împreună că suntem o comuni-
tate puternică și că nu am uitat ce înseamnă să îți pese de cei din jur!

”Pentru îndeplinirea angajamentelor noastre de stat membru al Uniunii 
Europene este necesar efortul tuturor: al instituțiilor, operatorilor eco-
nomici, tinerilor și adulților. Orice gest în acest sens reprezintă respec-
tul nostru față de natură, față de noi înșine.” Ciprian Băncilă, Director 
Executiv, Agenția pentru Protecția Mediului Brașov

Facem cu adevărat o diferență! 

Alături de Suporterii noștri, în presă!

Ne bucurăm atunci când Suporterii noștri își asumă reușitele noastre, 
devin conștienți că suntem ”ai lor”, că îi reprezentăm într-o competiție 
inter-județeană și contribuim la reputația județului în țară.

Împreună cu ei, reușim din ce în ce mai des să colaborăm cu presa și să 
punem subiectul reciclării DEEE pe agenda preocupărilor din domeniul 
mediului și educației.

Exemplele lor bune inspiră și motivează alte firme și instituții.

Datorită eforturilor și performanțelor noastre, din ce în ce mai mulți 
români colectează și trimit la reciclare deșeurile electrice, așa cum tre-
buie.
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Întrebări frecvente și link-uri utile:

Cine suntem?  
www.patruladereciclare.ro

Cine sunt agenții Patrulei de Reciclare? 
Faceți cunoștință cu ei pe www.facebook.com/patruladereciclare

De ce să deveniți Suporter al Patrulei de Reciclare? 
www.patruladereciclare.ro/sustine-o-patrula/

Cine sunt partenerii media ai ediției 2014-2015 a programului? 
Agenția Națională de Presă AGERPRES, Societatea Română de Radiodi-
fuziune, portalul de știri www.ziare.com 

Unde vă puteți debarasa responsabil de deșeurile electrice, în benefi-
ciul Patrulei de Reciclare?  
www.patruladereciclare.ro/colecteaza-deee-cu-noi/

Cum puteți comanda online o preluare a DEEE în vederea casării? 
www.rorec.ro/formular-de-comanda-casare/ 

De ce trebuie să colectăm DEEE? 
www.rorec.ro/recicleaza-cu-noi/de-ce-cum-ce-colectam/

Cine este și ce face Asociația RoRec? 
www.rorec.ro             
www.facebook.com/AsociatiaRoRec 
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Vreau să fiu Suporter al Patrulei de Reciclare! 
Cum pot ajuta?

În oricare din aceste moduri:

1. Doresc să casez deșeurile electrice din gestiune în beneficiul copiilor 
pentru ca firma/instituția/organizația mea să devină Suporter Oficial al 
programului național de educație de mediu Patrula de Reciclare.

Scriu la suporterpatrula@rorec.org  sau sun la 0741 229 848 pentru a 
primi un protocol de parteneriat instituțional și pentru a stabili benefici-
ile de vizibilitate aferente.

2. Doresc să dau mai departe mesajul Patrulei, să îmi informez colegii, 
colaboratorii și partenerii să susțină mesajul Patrulei către colegi, co-
laboratori și parteneri și să mobilizez colectarea DEEE în cadrul com-
paniei/instituției mele.

Scriu la suporterpatrula@rorec.org sau sun la 0741 229 848 și voi primi 
scrisoarea dedicată angajaților și alte materiale gata pregătite pe care 
le pot transmite, la rândul meu.

3. Doresc să scap de deșeurile electrice de acasă.

Pe cele mici și ușoare le duc la una din unitățile de învățământ în-
scrise în program sau unul din punctele de colectare RoRec de lângă 
mine. Le găsesc online, la : http://www.patruladereciclare.ro/colectea-
za-deee-cu-noi
Pentru deșeurile mari sun gratuit la TelVerde 0800.444.800 iar o echi-
pă RoRec la va prelua gratis de la mine de acasă și le va trece în contul 
Patrulei locale.



Parteneri Patrula de Reciclare

Mulțumim partenerilor care sprijină efortul Patrulei de Reciclare 
de a încuraja obiceiul colectării selective a DEEE în România 
și de a promova comportamentul responsabil față de mediu în 
comunitățile locale.

Parteneri media naționali:

3NetRegional



Patruladereciclare

www.patruladereciclare.ro
www.youtube.com/user/Patruladereciclare

suporterpatrula@rorec.org 

Devino Suporter al 
Patrulei de Reciclare!


